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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlarımın Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının 98’inci ve Türkiye Büyük
Millet Meclisi İçtüzüğünün 96 ve 99’uncu maddelerine uygun olarak, T.C. Millî Eğitim
Bakanlığı’na iletilmesi ve Sayın Bakan Yusuf TEKİN tarafından yazılı olarak yamtlanması
için gereğinin yapılmasını arz ederim. 15.06.2026

Kayıhan PALA
Bursa Milletvekili

Kamu üniversitelerinde kumimuş olan sağlık uygulama ve araştırma merkezleri, sağlık
sisteminde hem nitelikli sağlık hizmeti sunumu hem de sağlık emek gücünün yetiştirilmesi
açısından özel bir öneme sahiptir. Bu kurumlar, ileri tanı ve tedavi olanaklarıyla bölgesel sağlık
hizmetlerinin üçüncü basamak yükünü taşırken; bilimsel bilgi üretimi, tıp/uzmanlık eğitimi ve
klinik deneyimin gelişmesi bakımından da temel bir işlev üstlenmektedir.

Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi Dursun Odabaş Tıp Merkezi, yalmzca il nüfusuna değil,
çevre illerden gelen hastalara da hizmet veren bölgesel bir sağlık merkezi konumundadır. Bu
nedenle merkezdeki hizmetlerin etkili biçimde yürütülmesi, yalmzca Van’da yaşayan
yurttaşlar açısından değil, bölgede yaşayan tüm yurttaşlar açısından üçüncü basamak sağlık
hizmetlerine erişim bakımından kritik önem taşımaktadır.

Ancak kamuoyuna yansıyan iddialarda Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi Dursun Odabaş
Tıp Merkezi’nde,çalışanlar üzerinde mobbing ve baskının yaygınlaştığı, personel eksikliği
nedeniyle izinlerin kullanılamadığı, hizmet kapasitesinin plan dışı biçimde artırıldığı,
çalışanların aşırı iş yükü altında kaldığı ve idari uygulamaların adil yürütülmediği
belirtilmektedir. Merkezdeki çalışma koşulları ve fiziki altyapıya ilişkin ciddi sorunlara işaret
eden bu iddialar, sağlık hizmetlerinin etkili sunulabilmesi için gerekli asgari koşulların
sağlanamadığı yönünde kaygı yaratmaktadır.

Ayrıca, iddialar arasında kamu kurumu niteliğindeki Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi

Dursun Odabaş Tıp Merkezi’nde mesai saatleri içinde özel muayene ve ameliyat yapıldığı da
yer almaktadır. Kamu kaynaklarıyla kurulan ve kamusal sağlık hizmeti sunmakla yükümlü olan
bir sağlık uygulama ve araştırma merkezinde, hizmetlerin kamu yararı gözetilerek, hastalar
arasında eşitlik ve erişilebilirlik ilkeleri doğrultusunda yürütülmesi gerekmektedir.
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Söz konusu iddialar, Merkezdeki idari işleyişin ve denetim mekanizmalarımn etkili

biçimde işletilip işletilmediği konusunda kamuoyunda soru işaretleri doğurmakta; bu alanda
ayrıntılı bir açıklama yapılmasını gerektirmektedir. Bu bağlamda;

1. Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi Dursun Odabaş Tıp Merkezi’ne yapılan yıllık hekime
ve acil servise başvuru sayısı nedir? Bu sayıların son beş yıldaki dağılımı nasıldır?

2. Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi Dursun Odabaş Tıp Merkezi’nde servis, yoğun bakım
ve yenidoğan yoğun bakım yatak doluluk oranları nedir? Bu oranlar son beş yılda nasıl
değişim göstermiştir?

3. Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi Dursun Odabaş Tıp Merkezi’nde hastaların dış

merkezlere şevki idari kararlarla engellenebilmekte midir? Bu kararlar hangi
gerekçelerle alınabilmektedir?

4. Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi Dursun Odabaş Tıp Merkezi’nde personel yetersizliği
nedeniyle sağlık çahşanlarımn izinlerini kullanamadığı ve aşırı iş yükü altında çalıştığı
yönünde son beş yılda Bakanlığınıza kaç başvuru yapılmıştır?

5. Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi Dursun Odabaş Tıp Merkezi’nde çalışanlar üzerinde

mobbing ve idari baskı bulunduğuna ilişkin son beş yılda kaç başvuru yapılmıştır? Bu
başvuruların sonuçları nedir?

6. Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi Dursun Odabaş Tıp Merkezi’nde 2025 yılında kaç özel
muayene ve kaç özel ameliyat gerçekleştirilmiştir? Bunlardan mesai saatleri içerisinde

gerçekleştirilmiştir? Bu konuda Bakanlığına yapılan şikâyet sayısı kaçtır? Bu
şikayetlerin sonuçları ne olmuştur?

7. Bakanhğımz, kamu üniversitelerinin sağlık uygulama ve araştırma merkezlerinde

görevli hekimlerin mesai saatlerinde özel muayene ve ameliyat yapmasını önlemek

amacıyla hangi önlemleri almaktadır?
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